

25.02.2016

ΙΣΧΥΡΙΣΜΟΣ:

a) $\forall \mathcal{K} \in \mathcal{A}$, τότε $\mathcal{K}_{X/\mathcal{K}} = \mathcal{K} \Leftrightarrow \forall x, y \in X: x \sim_{\mathcal{K}} y \Leftrightarrow x \sim_{\mathcal{K}_{X/\mathcal{K}}} y$

Για τυχόντα $x, y \in X$, θα έχουμε: $x \sim_{\mathcal{K}_{X/\mathcal{K}}} y \Leftrightarrow$

\Leftrightarrow τα x, y ανήκουν στο ίδιο σύνολο της διαμέρισης $X/\mathcal{K} \Leftrightarrow$

$\Leftrightarrow \exists [z]_{\mathcal{K}} \in X/\mathcal{K} : x, y \in [z]_{\mathcal{K}} \Leftrightarrow \exists [z]_{\mathcal{K}} \in X/\mathcal{K} : \begin{cases} x \sim_{\mathcal{K}} z \\ y \sim_{\mathcal{K}} z \end{cases}$

$\Leftrightarrow \exists [z]_{\mathcal{K}} \in X/\mathcal{K} : x \sim_{\mathcal{K}} y$. Άρα $\mathcal{K} = \mathcal{K}_{X/\mathcal{K}}$

Με άλλα λόγια: $\forall \mathcal{K} \in \mathcal{A} : \Psi(\Phi(\mathcal{K})) = \mathcal{K} \Rightarrow \Psi \circ \Phi = \text{Id}_{\mathcal{A}}$

b) $\forall \Delta \in \mathcal{B} : \Delta = X/\mathcal{K}_{\Delta} \Leftrightarrow \forall i \in \mathcal{I} : A_i = [x]_{\mathcal{K}_{\Delta}}$, για κάποιο $x \in X$

$\forall x \in X : [x]_{\mathcal{K}_{\Delta}} = \{y \in X \mid y \sim_{\mathcal{K}_{\Delta}} x\} = \{y \in X \mid x, y \in A_i\} = A_i$

$\textcircled{*}$ Έστω ότι $x \in A_i \textcircled{*}$

Άρα $\Delta = X/\mathcal{K}_{\Delta}$ και Άρα $\Phi(\Psi(\Delta)) = \Delta, \forall \Delta \in \mathcal{B} \Leftrightarrow$

$\Leftrightarrow \Phi \circ \Psi = \text{Id}_{\mathcal{B}}$

Άρα οι απειρισμοί Φ, Ψ είναι 1-1 και επί και $\Psi = \Phi^{-1}$

14

Παρατήρηση: Η μέση σχέση ισοδυναμίας επί του X συμπίπτει με τη μέση διαμερίσεων του X . Ιδιαίτερα υπάρχουν τόσες σχέσεις ισοδυναμίας επί του X , όσες και διαμερίσεις του X .

Παράδειγμα: $X = \{x, y, z\}$. Οι διαμερίσεις του X είναι οι εξής:

- $\Delta_1 = X = \{x, y, z\}$
- $\Delta_2 = \{\{x, y\}, \{z\}\}$
- $\Delta_3 = \{\{x, z\}, \{y\}\}$
- $\Delta_4 = \{\{y, z\}, \{x\}\}$
- $\Delta_5 = \{\{x\}, \{y\}, \{z\}\}$

Επειδή λοιπόν υπάρχουν 5 διαμερίσεις του X , θα έχουμε 5 διαφορετικές σχέσεις ισοδυναμίας επί του X :

$$R_{\Delta_i}, 1 \leq i \leq 5$$

• R_{Δ_1} : $\forall a, b \in X: a \sim_{R_{\Delta_1}} b \Leftrightarrow a, b \in X$. Από 16χύτη για κάθε $a, b \in X$ και άρα $R_{\Delta_1} = X \times X$.

• R_{Δ_2} : τότε: $R_{\Delta_2} = \{(x, x), (y, y), (z, z), (x, y), (y, x)\} \subseteq X \times X$

• R_{Δ_5} : $\{(x, x), (y, y), (z, z)\}$

Παρατήρηση: Αν X είναι ένα σύνολο με n ήλιος στοιχεία $|X| = n$, τότε συμβολίζουμε με $B_n = n$ ήλιος των σχέσεων ισοδυναμίας οι οποίες ορίζονται επί του X .

→ καλείται ο n -όλιος αριθμός του Bell

$B_1 = 1, B_2 = 2, B_3 = 5, B_4 = 15, \dots, B_8 = 4.140, \dots, B_{10} = 115.975$

16

Ενι του $M_{m \times n}(\mathbb{K})$, (για τον πολλαπλασιασμό απαιτούμε $m=n$, διαφορετικά δεν ορίζεται πράξη)

③ Έστω $F = \{f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R} \mid f: \text{βυνάρτησις}\}$ Ορίζουμε πράξεις ενι του F ως εξής: $\forall f, g \in F$:
 $(f+g)(x) = f(x) + g(x)$, $(f \cdot g)(x) = f(x) \cdot g(x)$.

④ Αν $C = \{f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R} \mid f: \text{βυνάρτησις}\}$, τότε οι πράξεις $+$, \cdot ενι του F , ορίζουν πράξεις ενι του C .

Έστω $A = \{f: \mathbb{N} \rightarrow \mathbb{C} \mid f: \text{βυνάρτησις}\}$. Στο A ορίζονται οι εξής πράξεις:

Πρόσθεση: $\forall f, g \in A$: $f+g: \mathbb{N} \rightarrow \mathbb{C}$, $(f+g)(n) = f(n) + g(n)$
 $f \cdot g: \mathbb{N} \rightarrow \mathbb{C}$, $(f \cdot g)(n) = f(n) \cdot g(n)$
 $f * g: \mathbb{N} \rightarrow \mathbb{C}$, $(f * g)(n) = \sum_{d|n} f(d)g(n/d)$
 $= \sum_{d|n} f(n/d)g(d)$

π.χ $|S|=n$ τότε $S \times S \rightarrow S$
Οι δυνατές πράξεις ενι του S είναι n^2

Ορισμός: Έστω $*: S \times S \rightarrow S$ είναι μια πράξη ενι του S . Τότε:

① Η πράξη $*$ καλείται προσεταιριστική $\Leftrightarrow \forall x, y, z \in S$:
 $(x * z) * z = x * (y * z)$

② Η πράξη $*$ καλείται μεταθετική $\Leftrightarrow \forall x, y \in S$:
 $x * y = y * x$

Παράδειγμα:

$S = \{a, b, c, d, \dots\}$ και έστω $*$ μια πράξη επί του S .
Τότε: $a * b * c * d$

- ① $((a * b) * c) * d$
- ② $(a * b) * (c * d)$
- ③ $(a * (b * c)) * d$
- ④ $a * (b * (c * d))$
- ⑤ $a * ((b * c) * d)$